

我是一名驻村工作队员,对于所驻村大石扒村的情怀,我写过不少文章。但关于石头,正如它的村名俯拾皆是,多得让人厌烦,正是因为石多土少,地薄水缺,才严重制约了这里的发展。不过我认为,这里的石头还是有一些特点的。

我仔细观察过,以村室为中心向周围看去:东山出青石,西坡有黄石,南面多片石,北沟出“玩石”。这里的石头也真正做到了才尽其用,勤劳智慧的乡亲们就地取材,因陋就简,充分发挥了本地石头资源的优势,或修房盖屋,或砌墙垒堰,或修桥铺路,就连鸡舍、狗窝也用片石为它们遮风挡雨。的确如此,世界上本来就没有无用的东西,只是没有把他们放在有用的地方。

许多石头都有了用武之地,可散落在北沟的大小“玩石”又有什么用处呢?按白居易在《双石》诗中的描述就是“磨刀不如砺,捣帛不如砧”。

这些籍籍无名的石头被当地老百姓称为“琉璃疙瘩儿”,有的黑不溜秋,有的黄不拉叽,要色无色,要形少形,一不能建房,二不能砌墙,真是百无一用,格外不受老乡们待见,虽然也有些似是而非的形状,也有些深深浅浅的坑洞和斑点,但终究还是显得平淡无奇,稀松平常。

不过,正是这些看似无用的“玩石”,我却有点爱不释手了。每当我闲暇的时候,就常常坐在它们中间,看看这个,瞅瞅那个,就感到十分亲切可人,象是见到了多年失散的老朋友,跟它们用心灵

去对话交流,看着它们饱经沧桑的面容,倾听它们给我讲述亿万年前的故事,仿佛就有了一种淡然和超脱。

带着感情去爱,更有不一样的感受。时间久了,看着这一块块石头又象是自己的孩子,尽管它可能皮肤黑,眼睛小,个子矮,甚至智力差,但看惯了还是觉得挺顺眼,毕竟它就象是自己的亲骨肉,它的身上流动着自己的血脉,继承着自己的基因,这是一种难以放下的朝思暮想,是一种割舍不了的骨肉情深……

很多奇石爱好者把自己的心肝宝贝经过打磨、抛光、上腊之后摆上几案供大家观赏,或因形而名,美其名曰“鹰视天下”“一帆风顺”“金玉满堂”等等高大上的名字,这些寓意吉祥,高端雅致的奇石让人叹为观止,不过我也拣了几块儿自己心仪的石头,色彩虽不斑斓,造型虽不奇巧,但也足够养性怡情,自得其乐。还给他们起了土里土气的名字,黑色的叫“黑娃儿”,满身疙瘩的叫“赖渣儿”,呆头呆脑的叫“老呆”等等,叫着它们的乳名,看着它们憨态可掬的样子,感觉这样更接地气,心里便更多了一丝甜蜜和满足。

爱与不爱,不在价值几何,不在出身名门,而在于你对它怀有几分情怀。

“爱此一玩石,玲珑出自然。溯源应太古,堕世又何年。有志归完璞,无才去补天。不求邀众赏,潇洒做顽仙”。曹雪芹的这首小诗恐怕最能表达我的此刻的心情吧!

(杨德船)

情怀

「春」——风光之美 生命之本

惊蛰过后,春雷震醒了沉睡中的万物,看见的、看不见的生命伸出了懒腰,开启了新一年的成长。

春的天空碧空万里,白云犹如轻纱轻附在蓝天上,是那么的轻盈与温柔。

杨柳的细枝在和煦的暖阳中迎着轻柔的春风吐出嫩芽,软绿的枝条拂在身上挨着脸颊有些轻痒的美妙。树林里,许多的小鸟在自由自在欢乐地飞翔着,高兴起来,便唱出清脆悦耳的曲子。

春的收获在油菜上体现的淋漓尽致,它甚至可以称之为春的代名词。油菜作为一种经济广泛种植的油料作物,在惊蛰左右正是清鲜爽口的一道美味佳肴。油菜的黄色小花绽放成花海,让人震撼又喜爱,成为郊游拍照的宠儿。阵阵沁人心脾的花香引来了许许多多的小蜜蜂,嗡嗡嗡嗡地边歌边舞,为人们送上最甜的花蜜。在采蜜的同时对其授粉以保证菜籽的产量。

“民以食为天,国以粮为本”。经过冬的蛰伏、清明前后雨水与灌溉的滋润,小麦在春风里爆发出了强大的生命力,这一片片快速成长的麦田,将是人们一年中最重要的收获。

春天的故事,充满了希望,充满了活力。大自然的发展是如此,个人的发展也是如此。“辛勤育沃土,常怀感恩心”,只要在春季耕耘好自己的每一块“沃土”,我相信我们自己都将会有丰厚的收获。(李岳林)

春雨

——致敬抗击疫情的人们

好雨知时节,
危难有你有。
风雨不期,
死亡不惧,
虽然出征时含着泪滴。
你们是春风,
吹来希望,
融化坚冰,
逆行出击真美丽;
你们是春雨,
默默无声,

滋润心田,
勇敢化解危机。
愿绵绵的细雨,
洗尽你们的风尘。
不屈不挠的经历,
终将化成难忘的记忆。
阳光总在风雨后,
阴霾终将散去。
在困难和艰辛里,
无数目光始终注视着你。
无论你在意不在意,

亿万颗红心,
从未像今天这样贴得紧密。
波涛翻滚江东去,
八方共援九省通衢之地。
一蓑烟雨,
给英雄的江城增添灵气。
星光不负赶路人,
世间美好都历经风雨!
战斗在最前线的人啊!
可知在朦胧细雨中,
多少人盼望你平安归去。
风雨定能送春归,
团结必将创造奇迹。
神州河山无恙,
人间共庆团聚。

作者:赵军利



守护 秦二旭 作

通知

(第89号)

各乡镇(林站、办事处、示范区)疫情防控指挥部,县疫情防控指挥部各专项工作组、各成员单位:

武汉解封不等于疫情结束,面对疫情防控工作进入常态化,要慎终如始做好疫情防控工作,确保疫情防控取得全面胜利。

一、对4月7日前从境外、武汉返宝来宝人员进一步做好随访工作,对出现发热、咳嗽等症状者,立即按照“四早”要求进行处置。

二、对4月8日后武汉返宝来宝人员,按《县疫情防控指挥部办公室关于做好武汉返宝来宝人员健康服务工作的通告》(宝防控指挥部办〔2020〕58号)要求,第一时间督促其到县中医院新址接受检测,同时,其居住

地乡镇(村、社区)做好信息登记并做好随访工作。

三、各乡镇(村、社区)、各单位、各企业要对接辖区居民、单位职工再次进行精准排查,对漏登漏报武汉返宝来宝人员,第一时间送至县中医院新址进行检测。小区业主的亲人家属中有武汉返宝来宝的,必须第一时间向社区登记信息;如有小区业主的亲人家属即将从武汉返平,要提前向社区报告。

四、3月20日以来,去过郑县人员或从郑县归来的人员,请及时向乡镇(村、社区)、单位报告做好信息登记。

宝丰县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室
2020年4月11日

中国·宝丰文笔山绿博园项目建设指挥部 关于文笔山森林公园迁坟的通告

根据县委、县政府对文笔山森林公园提档升级改造的决策部署,需对文笔山改造项目范围内的坟墓进行迁移。项目四至:北至昭平台干渠,南至规划环山路,东至豫02线,西至机务段东墙外(规划环山路)。请该地域范围内,属于城关镇南关社区、杨庄镇姜湾社区、姬袁庄社区、同岭村、石洼村集体经济组织成员的坟主,于本通告发布之日起,到城关镇或杨庄镇人民政府办理迁坟相关手续并签订迁坟协议,于2020年5月31日前完成坟墓迁移;不属于以上五个社区(村)的坟墓,由墓主在2020年5月31日前自行迁移。逾期未迁移的,将依法予以处理。

城关镇人民政府联系人:梅路娟
联系电话:13721889089 0375-7063789
杨庄镇人民政府联系人:王向军
联系电话:13700759979 0375-7117800

特此通告

2020年4月11日